

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 года ☆ № 7 (8522) ☆ Вторник, 13 января 1987 года ☆ Цена 3 коп.

Дневник стройки

Рождено соревнованием

План двух лет — к юбилею Октября

Инициативу бригады горнопроходчиков Гвоздева из Кузбасса подхватили многие коллективы строителей Ростовской АЭС. Один из них — отделочный участок монтажного управления.

— Обязательство нашего коллектива основывается на строгом экономическом расчете, — говорит начальник участка В. А. Антипов. — В этом году мы будем работать, как и все монтажное управление, на коллективном подряде. Существенно повысят производительность труда наши штукатуры. Это будет сделано благодаря применению специальных добавок в раствор, повышающих его пластичность. Клеевую покраску поверхностей конструкций будем выполнять с помощью агрегатов высокого давления. Составы под химическое покрытие, раньше приготавливаемое вручную, механизмируем. Все эти новинки взялись внедрить наши лучшие бригады — В. Г. Фоменко, В. И. Тихомирова, Т. И. Марышевой и другие.

Объекты соцкультбыта

Еще одна школа

В юго-западном микрорайоне города государственная комиссия приняла еще одну школу (строительный № 476).

Хорошо поработала здесь генподрядная бригада В. Нагорного из СМУ-11 «Гражданстрой», а также бригада каменщиков Б. Гончаренко из этого же СМУ. Много сил вложили на объекте бригады штукатуров-маляров СМУ-5 «Гражданстрой» Е. Колбаковой, Т. Сосновой, Л. Рудь и плотников В. Бардакова.

Пущен четвертый котел

На ТЭЦ-2 проведено паровое и комплексное опробование еще одного котла, смонтированного в 1986 году. Он поставлен на рабочий режим. С его вводом значительно улучшится отопление городских кварталов, да и выработка станцией электроэнергии повысится.

Запущенный котлоагрегат один из двух котлов строящегося на ТЭЦ-2 четвертого энергоблока. В сооружении блока принимают участие коллективы «Промстрой-2», ведущего общестроительные работы, а также «Кавказэнергомонтаж» и «Кавказ-электромонтаж».

Г. ШАХОВА, начальник отдела капитального строительства ТЭЦ-2.

Жилье-87

Удачный старт

Неплохо начали новый год монтажные бригады СМУ-1 домостроительного комбината. Зимние условия — снег, мороз — конечно, влияют на темпы строительства. Но тем не менее это не мешает строителям днем и ночью возводить этажи зданий. Сразу на двух блок-секциях 378 дома, который возводится в квартале В-С, хорошо трудится бригада Н. Донченко.

Сельские вести

Обязались — выполним

Еще по осени работники птицефермы совхоза «Волгодонской» собрались вместе, чтобы обсудить успешно выполнен план минувшего года — на двадцать тысяч яиц больше, чем намечалось по обязательствам. Хорошо подготовились они к юбилейной дате.

Резервы, желание есть. Много лет трудятся на птицеферме добросовестные работники, бригадир И. Грицюк, фуражир И. Чудинович, птичницы

И. ИВАНОВ.

Для вас, ветераны

16 января состоится экскурсия на строительство Ростовской АЭС. Сбор в 13 часов около ДК «Октябрь».

После экскурсии будет прочитана лекция «Ростовская АЭС и ее роль в выполнении Энергетической программы, намеченной XXVII съездом КПСС». Читает начальник строительства АЭС Н. Е. Шило.

Совет ветеранов.

ПОПРАВКА

В газете за 5 января в отчете с сессии горсовета, в выступлении Е. Т. Хижняковой следует читать: «Еще в 1982 году заместитель главного инженера Атоммаша т. Кузьменко обещал...»

В «Волгодонской правде» 10 января в социальных обязательствах ВЛПК допущена опечатка. Следует читать: «97 процентов продукции будет сдаваться отделу технического контроля с первого представления...»

Выше темпы, лучше качество!



ТРУДОВЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ НАМЕТИЛИ РУБЕЖИ НА ВТОРОЙ ГОД XII ПЯТИЛЕТКИ



Оператор Петр Николаевич Андриянов и аппаратчик Виктор Андреевич Белов уже 22 года трудятся вместе в цехе № 4 химзавода имени 50-летия ВЛКСМ. С их участием изготавливаются различные мощные средства. Передовые рабочие постоянно совершенствуют свое мастерство. Поддерживая инициативу передовых предприятий, они решили личное задание двух лет пятилетки выполнить к 70-летию Великого Октября.

Фото А. Бурдюгова.

Элеватор

Выполнить государственный план досрочно, 28 декабря.

За счет совершенствования технологии производства и улучшения организации труда добиться экономии издержек обращения в общей сумме 0,5 тысячи рублей. Обеспечить рост производительности труда дополнительно к плану на 0,5 процента.

За счет внедрения новой техники добиться сокращения простоя железнодорожных вагонов по сравнению с планом на 0,1 процента. На полмесяца раньше обеспечить готовность продукции к навигации.

Горпищеккомбинат

В честь 70-летия Великого Октября коллективу кондитерского цеха выполнить план двух лет пятилетки.

Годовой план выполнить досрочно, 25 декабря, сверх плана выработать пять тонн кондитерских изделий.

Повысить эффективность использования производственных мощностей, организовать работу в две смены и на этой основе увеличить выпуск безалкогольных напитков на 50 тысяч дал, кукурузной палочки — на 50 тонн.

Внедрить четыре поста качества. За счет экономного использования сократить расход вспомогательных материалов на два процента от норматива производственных потерь. Освоить выпуск четырех новых видов мучных кондитерских изделий, пяти безалкогольных напитков, майонеза.

Горпромкомбинат

Освоить выпуск новых товаров — валика малярного и обивки дверной. Сверх плана произвести товаров на сумму 10 тысяч рублей. Весь прирост объема производства обеспечить за счет роста производительности труда.

Повысить производительность труда на 1,5 процента против плана. За счет усиления режима экономии отработать один день на экономленном сырье. Добиться экономии полиэтилена, проволоки, металла, электроэнергии на сумму 800 рублей.

В честь 70-летия Великого Октября коллективам бригад по изготовлению гвоздей и хозяйственных ножей выполнить к этой дате план одиннадцати месяцев.

ВОЗЗ

2 ДНЯ — с таким опережением закончат заводчане год по реализации товарной продукции.

60 ТЫСЯЧ рублей составит сверхплановый выпуск товарной продукции.

4,3 ПРОЦЕНТА — темпы роста по сравнению с 1986 годом.

0,1 ПРОЦЕНТА — рост производительности труда дополнительно к плану.

100 ПРОЦЕНТОВ прироста объемов производства будет получено за счет роста производительности.

1 БУЛЬДОЗЕР будет отремонтирован на экономленных материалах и запчастях в честь 70-летия Великого Октября.

2 БРИГАДЫ выполнят к 7 ноября план двух лет пятилетки.

525 ТЫСЯЧ рублей составит объем выпуска товаров народного потребления, а темп роста к уровню прошлого года — 21 процент.

73 процента рабочих будут охвачены бригадными формами организации и оплаты труда.

105 тонн металло-260 гигакало р и й проката, теплоэнергии — поступят в фонд экономии и два дня весь завод будет работать на экономленных ресурсах.

20 кубометров лесоматериалов, 120 тысяч киловатт-часов электроэнергии,

80 процентов прироста объема товарной продукции будут получены за счет экономии материалов и энергоресурсов. 3 процента составят снижение потерь рабочего времени по сравнению с прошлым годом. 80 тысяч рублей будет получено от внедрения рационализаторских предложений.

2 ВИДА новой продукции — грейдер СД-105.А и асфальтовоз ПС-703 — будут освоены за год. 1-я очередь цеха товаров народного потребления вступит в строй.

3 миллиона рублей составит выпуск продукции с государственным Знаком качества.

1213 тысяч рублей капиталовложений будет освоено на объектах жилищного строительства.

3 домика будут построены собственными силами на базе отдыха «Маяк».

Коллектив завода решил бороться за подтверждение звания «Предприятие высокой культуры производства».

ДОЛГ ДОЗОРНЫХ

Главной задачей народных контролеров, их функциональной обязанностью является контроль за ходом выполнения решений партии и правительства на местах. На каждом предприятии, в каждой организации избраны дозорные народа. Их отряд в нашем городе составляет более 6 тысяч человек, объединенных в два производственных комитета и 243 группы народного контроля. Это немалая сила. Работая под руководством партийных организаций, народные контролеры на местах ведут борьбу с бесхозяйственностью и расточитель-

ством. Растет их требовательность к должностным лицам. За нарушения государственной дисциплины и социалистической законности, злоупотребления служебным положением, причиненный материальный ущерб государству дозорные строго спрашивают с руководителей опытных экспериментального завода (председатель головной группы В. И. Польшанский), филиала ВНИИПАВ (Л. И. Гущина), лесоперевалочного комбината (Б. А. Мастогиин), учреждений культуры (А. С. Луполов), отдельных общеобразовательных школ.

Многие народные контролеры добросовестно исполняют свой общественный долг. Такими людьми дорожат в коллективе, их принимают и уважают. Это рабочий энергоцеха Атоммаша А. В. Якимов, плотник автотранспортного управления треста «Волгодонскэнерго» Ф. В. Вапничный, мастер пасажиражного автопредприятия М. Н. Нейжмак и многие другие товарищи. Хороших результатов добиваются народные контролеры там, где они ведут работу целенаправленно и последовательно, используя в полной мере предоставленные

«Законом о народном контроле в СССР».

На Атоммаше хорошо знают В. В. Зыкунову — начальника бюро научно-исследовательских разработок. Она член комитета народного контроля объединения, заведующая сектором по контролю за внедрением в производство достижений научно-технического прогресса. В 1986 году сектор провел ряд проверок по внедрению новой техники и технологии, результаты проверок стали предметом для делового разговора на заседании комитета. Для достижения конечного результата народным контролерам объединению пришлось поработать в тесном контакте с народными контролерами проектных институтов Москвы. В результате были внедрены в производство три установки

с общим экономическим эффектом 340 тысяч рублей.

Однако надо самокритично признать, что далеко не все проводимые проверки дают ожидаемые результаты. Еще велика сила инерции и всепрощения, открытой боязни испортить на этой почве с кем-то отношения. И тогда растет число проверок, на которые впустую затрачиваются силы и время, действительность их практически равна нулю. Надо поставить дело таким образом, чтобы проверка принесла практическую пользу, способствовала устранению недостатков.

Перед народными контролерами города стоят серьезные задачи в свете решений XXVII съезда КПСС, постановлений и решений Верховного Совета

СССР «О деятельности комитета народного контроля в СССР». О них должен состояться деловой разговор и обмен мнениями на расширенном заседании городского комитета народного контроля, который состоится 14 января 1987 года во Дворце культуры «Октябрь», а также на собраниях народных контролеров в организациях и на предприятиях города.

Народные контролеры обязаны внести свой весомый вклад в претворение в жизнь всех намеченных партией преобразований. В этом большом и трудном деле не должно быть равнодушных.

В. ПУЧКОВ,
заместитель председателя городского комитета народного контроля.

„Пере-строились!“

То, что многие руководители, ответственные работники воспринимают курс на перестройку, укрепление дисциплины и порядка как очередной лозунг и больше ничего, подтверждается, в частности, практикой работы руководства «Волгодонскмежрайгаза». Здесь по-прежнему занимают очковитательством.

В этой организации не утруждают себя соблюдением графика обслуживания газового оборудования в квартирах горожан и на селе. Но именно соблюдение этих графиков является главным условием для премирования. Руководители «Волгодонскмежрайгаза» отчитывались в «Ростоблгазе» не за фактическое обслуживание квартир на основании нарядов-актов о проделанной работе, а плановой цифрой.

В 1986 году на селе газовики должны были провести технологическое обслуживание 1454 квартир, но в первом полугодии не побывали ни в одной из них, а отчитались плановой цифрой — с о о б щ и л и в «Ростоблгазе» об обследовании 727.

И потому только в первом полугодии прошлого года были незаконно начислены премии на общую сумму 10802 рубля, в том числе руководящим работникам 1508 рублей. В то же время план полугодия не выполнен.

Городской комитет народного контроля строго наказал очковитателей.

Начальнику «Волгодонскмежрайгаза» С. М. Сахарову объявлен строгий выговор. Главному инженеру объединения А. Н. Гуляевскому, начальнику производственного отдела С. Г. Гогиной, исполняющей обязанности начальника службы домовых сетей Н. В. Гречишкиной объявлены выговоры.

В частичное возмещение причиненного государству материального ущерба на С. М. Сахарова, Н. В. Гречишкину, А. Н. Гуляевского и С. Г. Гогину произведены денежные начеты.

В. ОРЕХОВ.



Ростовская АЭС

Есть такая поговорка: вали кулем — потом разберем. Так народ метко охарактеризовал бесхозяйственность в учете и хранении каких-либо изделий, материалов. Поговорка отлично подошла бы для определения принципа работы лиц, отвечающих за учет и хранение дорогостоящих изделий и материалов, в том числе и импортных, на базах управления производственно-технической комплектации (УПТК) управления строительства Ростовской АЭС. Я не оговорился, когда сказал «подошла бы». Положение дел на базах таково, что даже эта поговорка не может дать представление о высшей степени бесхозяйственности. Все, что приходит на склады, там валят «кулем», но разбираться потом, сколько, чего и где свалено, не желают.

Да может ли быть такое в нашей стране? Ведь учет и ответственность у нас возводятся в закон социалистического хозяйствования. Сколько вон бухгалтеров и бухгалтерий развелось, ревизоров и инспекций. Каждая копеечка учитывается и, если что, — высчитывается.

Действительно, на большинстве предприятий учет и хранение материальных ценностей, контроль за их использованием поставлены образцово. Но есть и такие предприятия, организации, где учетчики, кладовщики, бухгалтеры получают зарплату неизвестно за что, потому что никакого учета и конт-

ВАЛИ КУЛЕМ...

В УПТК УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА РОСТОВСКОЙ АЭС ДОПУЩЕНА ВОПИЮЩАЯ БЕСХОЯЙСТВЕННОСТЬ: ЗДЕСЬ НЕ ОРГАНИЗОВАН УЧЕТ ПОСТУПАЮЩЕГО НА СТРОЙКУ ИМПОРТНОГО ОБОРУДОВАНИЯ, ЗА ЕГО ХРАНЕНИЕ И ИСПОЛЬЗОВАНИЕ НИКТО НЕ НЕСЕТ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ.

роля не ведут. Как раз таким организациям и относится УПТК управления строительства Ростовской АЭС.

Чтобы не быть голословным, приведу факты бесхозяйственности, вскрытые народными и контролерами. Вот что говорится в справке, составленной ими по результатам проверки учета и хранения импортного оборудования. «На складах УПТК отсутствует первичный и оперативный учет материальных ценностей. Акты приемки оборудования на склад по форме М-24 ЦСУ СССР с указанием даты и места составления, названия железнодорожной станции, откуда оно прибыло, номера транспортного документа, отправителя-поставщика не составляются. Карточки по форме М-25 ЦСУ СССР не заполняются, оборудование на складах не оприходуется. До 1 июня 1986 года вообще никакого учета поступающих ценностей не велось. После учета стал осуществляться четкими подотчетными лицами (хотя склады, где находится импортное оборудование, семья). В материальном отчете отражается лишь количество контейнеров, числящихся

за подотчетным лицом, без указания наименования оборудования и его стоимости».

При таком учете подотчетным лицам фактически не за что отвечать. Да они и отказываются за что-либо нести ответственность, о чем в каждом материальном отчете не забывают сделать соответствующую запись. Отсутствие первичного и оперативного учета не позволяет определить стоимость материальных ценностей, находящихся на складах, и их сохранность. Короче говоря, на Ростовской АЭС никто толком не знает, сколько и чего поступало на базы, есть ли оно, это «нечто», в наличии.

Может быть, руководители стройки успокаивает то, что оборудование хранится под семью замками и недоступно для расхищения? Нет, не должны бы они спать спокойно, потому что те же импортные изделия разбросаны по складам в разных концах огромной стройки, а сами склады, если подходить к ним по строгим меркам, так вон и не склады, а одно название. К примеру, на базе № 1 оборудование лежит навалом, впер-

мешку с железобетонными и металлическими конструкциями, на открытом грунте. Площадка не огорожена, не освещена и никем не охраняется. Бери что хочешь и сколько душе угодно.

Берут или нет? Конечно, берут. Но кто, куда, зачем — неизвестно. Известно лишь, что не хватает то того, то другого, многие изделия разуконплектованы. Домики типа «Бранденбург» на складах вообще не числятся, но они есть. В том ли количестве, в каком должны были бы поступить на стройку? А кто его знает. Часть их уже смонтирована в строящемся поселке, другая смонтирована где-то и кем-то для каких-то нужд, третья — валяется на стройке. Может, потом все же выяснится, сколько и чего не хватает. Ведь за каждый квадратный метр домика заплачено золотом. По этим самым недостающим квадратным метрам только и можно будет установить недостачу. Но спросить-то за нее будет не с кого. Вот в чем загвоздка.

Материалы, представленные дозорными по результатам проверки,

городской комитет народного контроля обсудил и принял такое решение: «Отметить, что в ходе проверки приняты некоторые меры к устранению вскрытых недостатков (проведена, например, инвентаризация оборудования, издан приказ о назначении ответственных лиц). В связи с тем, что исполняющий обязанности заместителя начальника управления строительства Ростовской АЭС М. П. Лосев работает в этой должности непродолжительное время, ограничиться обсуждением вопроса».

На этом можно было бы и поставить точку. Но подумалось: что же скажешь ты, читатель? Конечно, возмущись. Воскликнешь: до каких же пор люди, допустившие беспорядки и «вовремя» ушедшие с должности, будут таким образом уходить и от ответственности? Наверное, надо находить их и сурово наказывать, вплоть до уголовной ответственности.

Прав ты будешь, читатель, рассуждая таким образом. Тем более, что руководители, допустившие нарушения главных принципов социалистического хозяйствования, работают тут же, на стройке, или на других предприятиях города. Почему бы той же прокуратуре не спросить с них по всей строгости советских законов за халатность, граничащую с преступлением и е м? Это, безусловно, ускорило бы процесс перестройки.

В. ПОЖИГАНОВ.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич